

全国首推政务服务智能客服系统,各类“一件事”咨询一“网”全通——

如皋“云上如意店小二”上线

6月30日,如皋市搬经镇代办员宋家佳为南通海泰科特精密材料有限公司申办施工许可相关手续,手机登录“云上如意店小二”,下载三张表格,按照样表填写上传到施工许可一站式申报平台,没跑一步、没问一句,大功告成。当天,如皋在全国率先推出的“云上如意店小二”政务服务智能客服系统上线运行,从营业执照办理到税收缴纳,从项目立项到施工许可证到竣工备案,从学生转学到工伤保险,从居民用水用电到有线电视费用缴纳到各类“一件事”咨询,实现了“一网”全通。

“过去,电话咨询存在问不清、讲不明的问题,经办人还得跑一趟行政审批部门的窗口,有了‘云上如意店小二’,屏上问,样表上学,一目了然。”宋家佳说。

今年2月,如皋市把“建设智能题库,充实完善政策知识库,拓展智能客服,提高即办率”作为深入推进

“放管服”改革的重点,率先开展“云上如意店小二”政务服务智能客服系统研发,探索推行企业经营、项目建设、个人生活“云上如意店小二”政务服务新模式。通过总体谋划、需求调研、平台搭建、事项梳理、流程优化、数据录入,成功打造“云上如意店小二”。

打造一流的营商环境,持续提高行政审批效率,“云上”融合5G、大数据技术,服务范围无限宽广、服务方式无限便民,服务理念无限创新、服务效率无限提升。该系统通过江苏政务服务网如皋旗舰店、“如皋审批服务”公众号或微信扫码进入。智能回答企业群众提出的问题,具有模糊联想查询,输入一个关键词或者一个字就能查询到相关事项的神奇功能。各事项申报材料提供图样、样表参考,申报表格下载,提供常见问题解答,提供申报教学视频供申报人员学习。当遇到智能机器人无法解决的问题时,用户只

需输入“人工服务”,自动接转人工服务,支持自选客服及客服人员之间转接会话。这个系统自动对推出的问题进行收录,转入智能客服数据库。

“云上如意店小二”政务服务智能客服系统的推出,根本目的就是以企业、群众需求为导向,智能回答企业、群众提出的问题,不断创新工作举措,全力解决政务服务中的痛点、堵点、难点,促进政务服务咨询效能大提速、大提升。”如皋市委常委、常务副市长茅红宇介绍,“云上如意店小二”咨询服务涉及21个部门单位,覆盖251类高频事项、3806个知识要点。企业、群众通过电脑或手机,不分昼夜、地点,坐在办公室里、躺在床上沙发上均可随时随地轻松咨询,真正实现了每天24小时不见面咨询服务,方便了企业和群众申报,试运行期间服务企业和群众600多人次。

“云上如意店小二”政务服务智

能客服系统由如皋市行政审批局和如皋市高新区本土软件企业“七和科技”共同研发,其提供图样、样表供服务对象参考,申报表格下载、申报教学视频供企业群众学习的咨询服务方式在全国尚属首创。

近年来,如皋把简政放权、放管结合、优化服务作为全面深化改革的“先手棋”,将转变政府职能与优化营商环境有机结合,在深化相对集中行政许可权改革、“不见面”审批(服务)改革、“3550”改革、基层便民服务体系建设及“一件事”改革等方面大胆探索、勇闯新路,巩固提升“三集中三到位”改革成果,不断优化营商环境,充分激发市场活力和社会创造力,全力打造“放管服”改革如皋金字招牌,2017年、2018年连续两年获全省营商环境评价综合排名第一,2019年“放管服”改革获省政府通报表彰并获多项激励。

本报通讯员 薛冬冬 陈嘉仪
本报记者 杨新明

标本兼治,力促企业提升本质安全度

(上接A1版)其中红色企业86家,橙色企业894家,黄色企业10100家,蓝色企业3825家。通过分色分级,提高安全监管的针对性。

此外,对照“提升一批、整改一批、淘汰一批”的安全生产标准化动态管理机制,我市加大奖励扶持力度。今年拟安排专项资金,对获得一、二级标准化企业以及标准化日常运行质量优秀的企业和安全生产标准化样板企业,分档分级给予奖励。

隐患排查,化解行业安全风险

为积极化解冶金等工贸企业安全生产重大风险隐患,我市持续保持执法高压态势,深入开展冶金等工贸行业领域专项整治,确保实现“四清五化”的工作目标,即企业底数清、应对举措清、各方责任清、区域性行业性问题清,企业主体责任清

任具体化、风险辨识管控精准化、企业超标达标持续化,安全隐患排查常态化、安全培训教育全员化。

针对粉尘企业容易发生火灾、粉尘爆炸的风险,加之部分木质粉尘企业隐患整改不彻底的情况,市应急管理局制定出台了《南通市木质粉尘企业中央除尘系统防爆技术基本要求》,重点对除尘器、吸尘口、管道、通风机、排气筒、粉尘输送贮存、电气设备、设备使用与维护等方面进一步明确了要求,督促企业严格开展粉尘防爆专项整治。

针对工贸行业委外作业责任不清的共性问题,我市实行承包商安全生产条件报备制和较大以上风险委外作业报告制,推动发包单位做到5个“必须”,必须规范签订安全管理协议、必须明确外包项目安全生产责任、必须加强承包

单位安全条件审查、必须强化外包单位安全生产考核,必须构建应急救援保障联动机制;承包单位做到5“到位”,安全生产组织网络到位、职工安全教育培训到位、作业安全条件确认到位,现场安全防护措施到位及应急救援响应演练到位。

重拳出击,力促企业提档升级

以专项整治为抓手,我市标本兼治,整治提升一批、关闭取缔一批,推动工贸行业重点领域企业各类风险隐患可防可控,力促企业本质安全度提升。

“工贸行业企业面广、从业人员数量大,危险有害因素种类和数量多,尤其是粉尘涉爆、涉氨制冷、金属熔融等较大风险作业环节,一旦管理不到位,极易发生安全生产事故。”市应急管理局安全生产基础处负责人介绍,我市聘请省安全生产专家对全

市125家涉粉作业人数10人及10人以上的粉尘涉爆企业、134家涉氨制冷企业开展集中式安全生产评估整治。根据《粉尘涉爆企业安全生产集中评估整治诊断书》《涉氨制冷企业安全生产集中评估整治诊断书》,对企业基础管理、设施设备管理、现场作业管理、合规性等方面进行全面体检,逐一过审。对确定为停产整改、限期整改的企业,督促企业制定和实施“一企一策”的整改实施方案。

同时,加大监管执法力度,对集中评估整治中发现的问题隐患,一时无法彻底整改的,严格落实防控措施,限期整改到位。对使用国家禁止使用的淘汰工艺设备和工艺、存在生产安全事故隐患等不符合安全生产条件的企业一律停产整改。对经整改后,仍不符合安全生产条件、不合规的企业一律依法实施关闭。

本报记者 俞慧娟 本报通讯员 于震

将党建优势深度融入疫情防控、社会治理、强村富民等民生实事推进中,不断提升居民群众的满意度和幸福指数——

海门常乐:党建引领聚合力,惠民答卷有“厚度”

700多名党员践行初心赴“疫”线,当好疫情防控“排头兵”;在全镇网格建立100个“党建小场心”,党员零距离深入基层传党情、察民意、调纠纷、办实事,社会治理走出新路子;党员干部“直播带货”,解除农产品滞销困扰,打响品牌的同时打开了农产品互联网销售之路……今年以来,中国近代状元实业家张謇故里常乐镇凝心聚力,将党建优势深度融入疫情防控、社会治理、强村富民等民生实事推进中,交出了一份有“厚度”、成绩满满的惠民答卷。

织密疫情防控“红网格”

“您好,麻烦停下车,我帮您量个体温。”“您好,您是哪个村的村民,防疫期间不要长时间在外逗留。”……

今年初,疫情防控阻击战打响后,常乐镇大力实施以网格支部控面、党小组控片、党建小场心控点为内核的“织网工程”,通过多网合一、一网多格、一格多员,织密疫情防控“一张网”。

镇村干部、党小组长、党员志愿者共计700余人,全部编入疫情防控网格,地毯式开展排查检测,全覆盖宣传疫情防控知识,人性化提供便民服务。同时,全镇还建立起500多个邻里小组,在全镇26个村居的主要道路口设立“疫情防控便民服务岗亭”,推动疫情防控“关口前移”,以网格化管理的“精、细、准”,让疫情防控真正“沉下去”“实起来”。

陆亚新是常来村的一名普通党员,面对疫情,他喊出了“我是党员,我先上”的誓言,主动请缨负责第四网格的疫情防控工作。他自备口罩串巷入户宣传疫情防控知识,拿着喷壶为居家隔离人员消毒居室,带上铺盖与村干部一起值守夜班。网格里一户陆氏家庭有武汉返海人员,村干部每天上门为其及家人测量体温,使得该户人家承受了较大的心理压力,因而遭到冷眼相待而拒不配合。得知这一情况后,陆亚新主动到该户人家耐心安抚,多次登门拜访与该户聊天,疏导其思想顾虑,并为他们购买日用品,最终让该户人家放下了思想顾虑,配合做好防疫工作。



凝聚社会治理“红力量”

网格是党和政府联系群众、服务群众的前沿阵地。常乐镇创新网格化管理模式,以“五老”家门口的空地为阵地,在全镇网格里建立起100个“党建小场心”。依托小场心,网格内党员干部以及党员村民充分发挥教育引导和先锋模范作用,零距离

家都是热闹非凡,网格长、村民齐聚在此,针对人居环境整治等重要工作畅所欲言。“通过多次在小场心的沟通交流,村民的环保意识大大提高,道路垃圾倾倒等问题有效解决,环境卫生明显改善。”倪亚玉说,“原来村民遇到问题喜欢成群结队去村里反映,现在有了这个阵地,大家坐下来,什么都好商量,问题解决十分高效,村民们很满意。”

农村旱厕改造正在大力推进。常胜村遇到不少阻力。主要原因部分群众认为改厕会增加水费开支。网格长们得知后,及时反馈给村里,村两委利用“党建小场心”与大家算了一笔账:目前海门使用的水冲式坐便器均为节水型便器,每次冲水量均小于6升,按照冲一次6升计算,目前农村每吨水费约为3.03元,每次冲水消费只有1.8分钱,冲半桶水的话1分钱还不到,一般来说一户家庭(以三口之家计算)一年的水费也就在100元左右,而且政府也在想方设法补贴这部分费用。群众听后,配合度大大提高。

“良好的社会治理是保持社会和谐稳定,让人民过上美好生活的前提和保障。作为党员,尤其是党员干部,都应该俯下身子,倾听群众声音,形成党建引领共享共治的新局面。”常乐镇相关负责人说。

系好发展致富“红绳结”

常胜村的草鸡蛋、中南村的海蜜甜瓜、常中村的西瓜等“謇里”农副产品都是常乐镇生产的高质量农产品。今年,受疫情因素的影响,农产品的销量成了困扰农户的难题。常乐镇的党员干部们发扬张謇先生勇于开拓、敢于创新的精神,抓住直播带货这一新兴营销方式,为家乡代言,为农产品推广。

5月底,一场“謇里相约‘胜’情难却”的公益直播在“网易”新闻客户端吸引了众多网友的眼球。鸡蛋、大米、小番茄等农副产品,折扇、U盘、状元福T恤等文创产品,香炉音响、纸巾盒等精美红木小件纷纷登上直播平台。

浦亮亮是常胜村的第一书记,为更好

地推广謇里农产品,他走进直播间,化身直播达人,通过介绍和对比为观众推荐村里的农产品,为直播而准备的库存短短二十多分钟内就一抢而空。而没有抢到货的网友们纷纷添加了“謇里农副产品”微信公众号继续下单。

党员干部“直播带货”是常乐借助“互联网”探索乡村振兴的一次有效尝试,通过此次直播带货,不仅叫响了“謇里”农副产品品牌,更打开了农产品新的销售之路。

本报记者 陈静
本报通讯员 陆真臻 马春艳
图片提供 常乐镇



省油气输送管道专项整治会在通召开

我市整改率100%

本报讯 (记者 刘璐) 7月1日,省油气输送管道安全生产宣讲活动暨专项整治工作会在我市召开。我市按照相关部署要求,扎实推进油气输送管道保护工作。截至目前,全市累计排查发现油气管道问题隐患73个,督促整改73个,整改率100%。

我市现有已投运天然气长输管道3条,总长239.77公里;在建启通天然气管线1条;规划待建中俄东线和沿海管道两条。专项整治开展以来,市发改委强化责任意识,实现对管

为群众办实事 为企业保发展

如皋市市场监督管理局举办主题党日活动

本报讯 (通讯员 王禹 殷慧) 1日,如皋市市场监督管理局机关第四党支部、长江分局党支部与如皋福建商会党支部联合举办庆“七一”、促发展——“六稳六保”主题党日活动。

党旗下,13名党员重温入党誓词。如皋市市场监督管理局机关党委和如皋福建商会党支部被如皋市委表彰为先进党

组织。党员们纷纷亮身份,作出为群众办实事好事、为企业保发展稳护航的承诺。

今年,如皋市市场监督管理局把落实“六稳六保”工作摆在首位,突出民生保障,优化营商环境,推动标准助企、信用助企,助力企业发展。主题党日活动中,他们专门邀请专家为企业授课,传授依法经营、依法维权锦囊妙计。



近日,由江苏省企业家摄影协会、金陵图书馆共同推出的“全力以复 战疫必胜”——江苏抗击疫情、复工复产线上摄影开展。我市在该摄影展中获得一金两铜的优异成绩,其中黄志斌的《复工之路》获金质收藏作品奖,王玉彬的《共克时艰》和张志陆的《心系疫线》获铜质收藏奖。图为金奖作品《复工之路》。 孙静文